

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 240 (901) Пятница, 28 августа 1942 г. ЦЕНА 15 КОП.

Советские летчики! Наносите врагу новые грозные удары! Истребляйте гитлеровцев, разбивайте в прах их танки и самолеты, громите немецкие коммуникации, топите их корабли, разрушайте военные объекты, самоотверженно защищайте от гитлеровских разбойников советские войска, наши города и села.

Родина никогда не забудет ваших подвигов!

ШИРОКИМ ФРОНТОМ РАЗВЕРНУТЬ ВСЕ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ!

Миллионы советских людей заняты сейчас на уборке военного урожая. Они выполняют одно из важнейших заданий родины и фронта.

Каждый во-время и хорошо убранный гектар пшеницы, пшеницы, овса, отправки на государственные склады, увеличивает вклад советского крестьянства в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Последние дни отмечены огромными трудовыми подвигами среди работников сельского хозяйства. Это сказалось на ходе полевых работ. Уборка урожая во многих районах страны идет более успешно, чем в прошлом году.

По, как известно, скошенный хлеб — это еще не вполне убраный хлеб. Неправильно поступают те руководители местных партийных и советских организаций, председатели колхозов и директоры совхозов, которые учитывают уборку только по количеству скошенного хлеба.

Мало скосить хлеб — надо заскверить, обомолотить, вывезти на склады, в траншеи и на заготовительные пункты. Да и косовица еще далеко не везде ведется так, как этого требует постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Хлеб косить надо так, чтобы в каждом районе, крае, в каждой области и республике урожай был убран в установленный срок. Что для этого требуется? Прежде всего еще более широкое и лучшее применение всех уборочных средств: комбайнов, простых машин, серпов и кос. В ряде областей и краев, например, в Новосибирской и Челябинской областях, в Алтайском и Красноярском краях, недопустимо плохо используются комбайны. Есть районы, где комбайны убраны в два-три раза меньше того, что они могли бы убрать.

Хорошую инициативу проявили сибиряки. Они взялись за ремонт всех сельскохозяйственных автомашин, тракторов и МТС, а также в городах. В некоторых городах для ремонта автомашин привлечены промышленные предприятия. Почти каждому предприятию по силам отремонтировать несколько автомашин. Запасные части можно найти на месте: организовать реставрацию и изготовление необходимых частей, использовать также части, имеющиеся в гаражах городских предприятий, учреждений и на селе.

Колхозы и совхозы вырастили в этом году отличный урожай. Это радует каждого советского человека в тылу, каждого воина Красной Армии на фронте. Сбором же военного урожая 1942 года быстро и без потерь, четко организуем все уборочные работы — косовицу, скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Не так уж далеко до победы окончательных итогов Всесоюзного соревнования за высокий урожай!

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, еще более настойчиво боритесь за право получения переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны, за почетное право стать победителем в соревновании!

В некоторых районах намечалось опасное отставание колхозов и совхозов в скирдовании и обмолоте хлеба. Наступает осень. Это не значит, что в этот период года бывает неблагоприятная, переменная, дождливая погода. В такую погоду особенно опасно оставлять хлеб незаскверенным и необомолотенным.

Чтобы сохранить урожай, надо одновременно с косовицей и скирдованием, и обмолотом. Заняться эти работы — это значит наверняка заготовить часть урожая. Передача колхозов принимает меры, чтобы закончить скирдование до наступления дождливой погоды. Этого могут и должны добиться все колхозы и совхозы. Опыт многих колхозов показывает, что при нехватке жатки для перевозки снопов можно широко организовать скирдование вручную.

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижепоименованным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА Кириченко Николаю Яковлевичу.

Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА Тутаринову Ивану Васильевичу, Миллерову Борису Степановичу, Горшкову Сергею Ильичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль, 27 августа 1942 г.

Успехи ниже-амурских речников

ХАБАРОВСЬК, 27 августа. (ТАСС). Ниже-Амурское пароходство, завоевавшее первенство в соревновании речников, закончило 25 августа месячный план грузооборотом. Одним из первых завершил месячное задание пароход, где капитаном т. Машнев. Команда парохода досрочно провела в августе все рейсы, сэкономив значительно больше горючего, чем предусмотрено социалистическим обязательством.

они не используются. Тейковские руководители, очевидно, думают молотить, как в прошлом году, зимой. Подобные настроения вредны и опасны. Не надо также забывать, что задержка в обмолоте нередко приводит к затяжке сдачи хлеба государству.

В колхозах и совхозах есть конные молотилки — тутоты их на полях кол. Организуйте также молотку вручную. Если имеются тракторы, свободные от охвата сева и комбайновой уборки, поставьте их на молотку с тракторными молотилками. Если комбайны уже полностью выработаются от работы, их тоже надо поставить на обмолот скошенного хлеба.

В прошлом году молотилки часто задерживались потому, что люди на токах часто менялись, их работа обременялась. Не было твердого порядка, дисциплины, ответственности за порученное дело. Такие недостатки повторяются в некоторых местах и сейчас. В ряде колхозов Павловского района, Горьковской области, молотилки продолжают всего лишь час в сутки. Никто из занятых на молотилке не знает нормы выработки, не знает, сколько ему вычислят трудовой за работу. За месяц дней колхоз имени Хрущева не сумел намолотить и двадцати тонн зерна. Надо выдвигать в колхозах и совхозах молотильные бригады, а во главе их поставить ответственных людей из числа колхозного актива или работников, посланных из районов и городов.

В ряде районов некоторых областей, краев и республик крайне отстает вывоз хлеба на заготовительные пункты. Это может здесь поставить под угрозу своевременное выполнение обязательств перед государством, что было бы сейчас, в военное время, проступлением перед родиной и фронтом. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) установили большой стимул для колхозников, занятых на уборке урожая. На трудовые, выработанные колхозниками в период уборки, выдается повышенный аванс зерном. Размер аванса зависит от количества хлеба, сданного государству. Поэтому колхозы, затягивающие вывозку хлеба на заготовительные пункты, подрывают также меры поощрения колхозников, работающих на уборке урожая.

Вывоз хлеба с полей — очень трудная работа. К сожалению, некоторые партийные и советские организации не проявляют здесь необходимой инициативы. Известная часть тыла должна быть немедленно выделена для вывозки хлеба. На перевозку зерна с полей в крытые помещения на короткие расстояния необходимо использовать коры, вырубленные лошадей для уборочных работ и вывозки хлеба на заготовительные пункты. Следует использовать автотранспорт совхозов, колхозов и МТС, а также часть автомашин городских учреждений, как этого требует постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Хорошую инициативу проявили сибиряки. Они взялись за ремонт всех сельскохозяйственных автомашин, тракторов и МТС, а также в городах. В некоторых городах для ремонта автомашин привлечены промышленные предприятия. Почти каждому предприятию по силам отремонтировать несколько автомашин. Запасные части можно найти на месте: организовать реставрацию и изготовление необходимых частей, использовать также части, имеющиеся в гаражах городских предприятий, учреждений и на селе.

Колхозы и совхозы вырастили в этом году отличный урожай. Это радует каждого советского человека в тылу, каждого воина Красной Армии на фронте. Сбором же военного урожая 1942 года быстро и без потерь, четко организуем все уборочные работы — косовицу, скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Не так уж далеко до победы окончательных итогов Всесоюзного соревнования за высокий урожай!

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, еще более настойчиво боритесь за право получения переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны, за почетное право стать победителем в соревновании!

В некоторых районах намечалось опасное отставание колхозов и совхозов в скирдовании и обмолоте хлеба. Наступает осень. Это не значит, что в этот период года бывает неблагоприятная, переменная, дождливая погода. В такую погоду особенно опасно оставлять хлеб незаскверенным и необомолотенным.

Чтобы сохранить урожай, надо одновременно с косовицей и скирдованием, и обмолотом. Заняться эти работы — это значит наверняка заготовить часть урожая. Передача колхозов принимает меры, чтобы закончить скирдование до наступления дождливой погоды. Этого могут и должны добиться все колхозы и совхозы. Опыт многих колхозов показывает, что при нехватке жатки для перевозки снопов можно широко организовать скирдование вручную.

Хорошую инициативу проявили сибиряки. Они взялись за ремонт всех сельскохозяйственных автомашин, тракторов и МТС, а также в городах. В некоторых городах для ремонта автомашин привлечены промышленные предприятия. Почти каждому предприятию по силам отремонтировать несколько автомашин. Запасные части можно найти на месте: организовать реставрацию и изготовление необходимых частей, использовать также части, имеющиеся в гаражах городских предприятий, учреждений и на селе.

Колхозы и совхозы вырастили в этом году отличный урожай. Это радует каждого советского человека в тылу, каждого воина Красной Армии на фронте. Сбором же военного урожая 1942 года быстро и без потерь, четко организуем все уборочные работы — косовицу, скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Не так уж далеко до победы окончательных итогов Всесоюзного соревнования за высокий урожай!

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, еще более настойчиво боритесь за право получения переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны, за почетное право стать победителем в соревновании!

В некоторых районах намечалось опасное отставание колхозов и совхозов в скирдовании и обмолоте хлеба. Наступает осень. Это не значит, что в этот период года бывает неблагоприятная, переменная, дождливая погода. В такую погоду особенно опасно оставлять хлеб незаскверенным и необомолотенным.

Чтобы сохранить урожай, надо одновременно с косовицей и скирдованием, и обмолотом. Заняться эти работы — это значит наверняка заготовить часть урожая. Передача колхозов принимает меры, чтобы закончить скирдование до наступления дождливой погоды. Этого могут и должны добиться все колхозы и совхозы. Опыт многих колхозов показывает, что при нехватке жатки для перевозки снопов можно широко организовать скирдование вручную.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА 1. Генерал-майора Горшкова Сергея Ильича. 2. Полковника Дудина Алексея Ивановича. 3. Генерал-лейтенанта Кириченко Николая Яковлевича. 4. Генерал-майора Миллерова Бориса Степановича. 5. Бригадного комиссара Окина Александра Петровича. 6. Генерал-майора Тутаринова Ивана Васильевича.

- ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ 1. Старшего батальонного комиссара Дерюгина Поддара Антоновича. 2. Полкового комиссара Манилис Алексея Илларионовича. 3. Старшего батальонного комиссара Романова Александра Романовича. 4. Полковника Сланова Леонида Алексеевича. 5. Майора Турчанинова Михаила Васильевича.

Москва, Кремль, 27 августа 1942 года.

- ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ 1. Подполковник Валюшкин Георгий Андреевич. 2. Старшего батальонного комиссара Воронина Ивана Алексеевича. 3. Батальонного комиссара Димитрия Александра Яковлевича. 4. Старшего батальонного комиссара Дюмина Ивана Николаевича. 5. Подполковник Зелина Николая Петровича. 6. Старшего батальонного комиссара Костина Ивана Григорьевича. 7. Майора Новомлинца Сергея Алексеевича. 8. Майора Патенин Ивана Ивановича. 9. Старшего лейтенанта государственной безопасности Рыгова Сергея Сидоровича. 10. Старшего батальонного комиссара Тырышнина Илью Петровича. 11. Батальонного комиссара Юрченко Виктора Захаровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АВГУСТА

В течение ночи на 27 августа наши войска вели бой с противником на Западном и Калининском фронтах, в районах Истринский, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Нотельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На Западном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. И-ское соединение, в результате упорных боев, овладело укрепленным рубежом противника. Захвачено у немцев 30 орудий, 42 пулемета, 12 минометов, 2 бронемашин, 500 винтовок и другие трофеи. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке наши бойцы уничтожили 3 тяжелых немецких танка и до 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Советские летчики в воздушных боях сбили 5 немецких самолетов.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами противника. На одном участке немцы, после артиллерийской подготовки и бомбежки с воздуха, бросили в атаку значительную группу танков. Наши артиллеристы с открытой позиции расстреляли вражеские машины и вывели на строя 18 немецких танков. Несколько танков противника удалось прорваться в глубину нашей обороны, но они были там уничтожены гранатами и бутылками с зажигательной жидкостью.

В течение 27 августа наши войска вели бои на окраинах города Рязань, юго-восточнее Истринский, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Нотельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 26 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 150 автомашин с войсками и грузами, 10 артиллерийских орудий, полдюжины 12-битой пушек и артиллерийские батареи, взорваны склад боеприпасов и 2 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели бои и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы И-ской части ворвались в сильно укрепленный противником населенный пункт. В бою на этом участке побито 26 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Наши части очистили от противника крупный лесной массив. Немцы оставили в лесу большое количество трупов своих солдат и офицеров, много ручного оружия, побитых и сломанных танков. В воздушных боях наши летчики сбили 6 немецких самолетов.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели упорные бои с противником. Противник в результате упорного сопротивления наших частей несет огромные потери. Гитлеровцы вводят в бой новые массы танков и пехоты. На участке И-ской части врагу удалось прощупать и создать угрозу флангового удара. Наши бойцы перешли в контратаку и восстановили положение. Уничтожено 11 танков и до двух рот немецкой пехоты. На другом участке наши танкисты и пехотинцы отбили десять ожесточенных атак противника и уничтожили 13 танков и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия. В течение двух дней нашими бойцами захвачено у немцев 18 орудий, 122 пулемета, 30 автомашин и другое военное имущество. Взят пленный.

В районе северо-восточнее Котельниково танки и пехота противника пытались прорваться вперед, но были обречены мощным артиллерийским огнем. Одна наша кавалерийская часть прорвала в тыл противника и нанесла немцам значительный урон.

В районе южнее Краснодара продолжались упорные бои. На участке И-ского соединения немцы пытались овладеть выгодной высотой. Наши артиллеристы огнем издалека расстреляли боевые порядки гитлеровцев. Тогда наши бойцы перешли в контратаку и в рукопашной схватке истребили более 100 солдат и офицеров противника.

В районе Прохладный продолжались ожесточенные бои за переправу через водный рубеж. Ударом с воздуха и огнем тяжелых минометов разрушены две переправы, наведенные немцами, и рассеяно несколько танков и автомашин противника.

В районе Моздок наши части вели оборонительные бои с танками и мотопехотой противника.

Группа Брянских партизан под командованием тов. О. Пустела под откос железнодорожный эшелон на 40 платформ с танками и автомашинами противника.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АВГУСТА

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Ожесточенные бои развернулись за одну важную высоту, которая несколько раз переходила из рук в руки. В исходе дня И-ская часть закрепилась на этой высоте и отбила все атаки противника. Уничтожено 3 немецких танка, 3 самоходных орудия и более роты пехоты противника.

В районе Прохладный наши части после упорных боев отошли на новые позиции.

Южнее Воронежа, в населенном пункте на западном берегу Дона, продолжаются упорные бои. За последние дни в боях за этот населенный пункт неприятель потерял только убитыми до 800 солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Могилевской области, за первую половину августа истребил 86 немецко-фашистских оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожено 14 орудий, 9 автомашин и около 80 человек с горючим.

В занятых немцами районах Украины свирепствуют голод и эпидемия. Немцы, румыны, итальянцы, венгры разгромили лечебные учреждения, больницы и аптеки. Врачам запрещено оказывать советским гражданам медицинскую помощь. В деревне Шаровка, Каменец-Подольской области, от различных заразных болезней и голода умирают десятки крестьян. В начале августа фашистские звери приказали старосте собрать тридцать тифозных больных в дом колхозника Симоненко. Палачи облили дом бензином и сожгли всех больных вместе с хозяйкой дома, ее дочерью и сыном.

В Париже французские патриоты бросили гранаты в проходивший по улице отряд эсэсовцев. Убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Бордо неизвестные напади на помещение немецкой береговой охраны и, захватив оружие, скрылись.

В Париже французские патриоты бросили гранаты в проходивший по улице отряд эсэсовцев. Убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Бордо неизвестные напади на помещение немецкой береговой охраны и, захватив оружие, скрылись.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 августа. (Спец. корр. ТАСС). На дальних подступах к Сталинграду разыгралось крупнейшее сражение на земле и в воздухе. Бойцы, сдерживая наступавшие немские танковые и моторизованные дивизии, с исключительным упорством и мужеством отстаивают каждый рубеж.

Почти не прекращаются воздушные бои. Наши летчики и зенитная артиллерия наносят фашистской авиации серьезные поражения. Только за два дня немцы потеряли 92 самолета.

Защитники Сталинграда сильными контрударами сдерживают натиск врага. Против И-ской части немцы бросили в бой свыше 120 танков. Они решили внезапным массированным ударом вклинуться в нашу оборону. Немецкая техника была встречена артиллерийским огнем. Натолкнувшись на сильное сопротивление, немцы изменили тактику. Вражеские танки разбиты на три группы. В то время как одна из этих групп пыталась создать вынужденный лобовой удар, две другие решили обойти фланги советской части. Этот маневр был быстро разгадан. Орудийные расчеты перенесли огонь на наступающего противника с флангов. Прорвавшиеся гитлеровские танки были встречены градом бронебойных пуль.

Исход боя решили наши танкисты. С кола вступили они в бой с немецкими машинами. Гитлеровские танки рассеялись по степи. Началась артиллерийская дуэль. После короткого боя немцы отошли на высоту. Много вражеских танков осталось на поле битвы.

Второе танковое сражение разгорелось на рубеже, который обороняет П-ская гвардейская часть. На рассвете 50 фашистских танков вместе с немецкой пехотой ринулись в наступление. Противник, скопившая наши силы с фронта, хотел нанести удар в стык двух наших частей. Сила приближалась 40 танков и более двух батальонов пехоты. Советские артиллеристы и бронебойщики встретили вражеские танки огнем, а когда гитлеровцы пошли влохотую к переднему краю обороны, в бой вступили танковый батальон, находившийся в засаде. Несколько часов продолжались ожесточенные танковые сражения. Согласно-важным действиям танкистов, артиллеристов и бронебойщиков было уничтожено несколько десятков немецких машин и истреблено большое количество вражеских солдат и офицеров.

На разрыве дороги вблизи важного военно-промышленного объекта немцы под покровом темноты выстроили десант автоматчиков. За утро, замаскировавшись в кустах, автоматчики неожиданно открыли огонь по машинам, следовавшим по дороге. Это на время нарушило нормальное движение. Пополневшие наши части окружили и уничтожили гитлеровцев.

Бои северо-западнее Сталинграда продолжаются.

Зверства немцев в Ростове

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 августа. (Спец. корр. «Правды»). Воровались в Ростове, немцы установили в городе кровавый режим. Многочисленные агенты гестапо и полиции хватают на улицах и в чем-нибудь мирных жителей и бросают в колючей проволоке. В первое же дни гитлеровцы отравили в колючей проволоке 5.000 советских граждан и содержат их там в ужасающих условиях. Арестованных почти не кормят, не дают даже выловить воды.

Немцы решили выместить на мирное население всю злобу за свое прошлогоднее отступление из Ростова. Десятки мирных жителей без всяких причин замучены и расстреляны немцами. В городе лириг год. Фашисты разграбили и разгромили все магазины и продовольственные лавки, обобрали квартиры. За последние сопротивление этим грабегам грозит расстрел.

Фашистские власти беспощадно расправляются с населением. Недалеко от оной из улиц Нахичевана был обнаружен труп убитого немецкого офицера. Немцы арестовали всех мужчин, проживающих на этой улице, и повергли их зверским пыткам: били, подвешивали, жгли огнем.



Западный фронт. Танки в сопровождении пехоты наступают на пункт, занятый немцами. Фото М. Валикиной.